

石龙区应急管理局应对本轮低温雨雪冰冻灾害 情况总结

为应对本轮低温雨雪冰冻灾害，石龙区应急局主要做了以下几点工作：

一、主要应对措施

一是迅速行动，区人民政府低温雨雪冰冻灾害应急指挥部制定印发了《低温雨雪冰冻天气灾害风险预警提示》，并在区电视台滚动播出预警信息。各街道办事处、各有关部门和单位密切关注气象部门发布的雨雪低温冰冻天气等相关预警信息，迅速分析研判本辖区、本行业领域安全风险，严格落实各项安全防范措施，压紧压实防范应对恶劣天气的责任，确保人民群众生命财产安全；二是认真贯彻落实2月2日晚省市低温冰冻灾害防范应对会商视频调度会的要求，各街道办事处、各有关部门根据职责分工，切实加强重点行业领域安全监管，加强重点部位防范工作，严格落实值班值守和应急准备，最大限度的减少灾害带来的损失。三是为切实做好防范应对工作，按照《平顶山石龙区防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》的规定，平顶山石龙区人民政府低温雨雪冰冻灾害应急指挥部决定自2月2日15时启动了低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。

二、预置物资队伍

落实道路除冰、基层应急救援等队伍6支210人，预置低温雨雪冰冻灾害装备物资（其中：铲冰除雪类装备21件套、冰面救援类装备45件套、冰雪清运车10台、撒盐车2台、

铲车 3 台、融雪剂 26 吨等）、预备应急救援物资数套（其中棉帐篷 20 顶，棉大衣 190 件，棉被褥 190 套），切实提升应急保障能力。

三、检查督导相关单位

区低温雨雪冰冻灾害应急指挥部组织人员对区交通、住建、城管及区部分危化企业对低温雨雪冰冻灾害应急响应防范应对情况进行了检查督导，重点对预制队伍、物资装备（撒盐车、融雪剂、铲冰除雪类装备及冰面救援类装备）等情况进行了检查。截止目前，没有收到灾情险情报告，辖区内道路畅通，路面暂无积雪。

四、督促各相关部门迅速响应

交通运输方面：一是石龙区交警大队在辖区出现降雪后，立即启动了《恶劣天气道路通行及交通拥堵保障预案》，按照预案组织大队民辅警对辖区 207 国道、宝石快速路、329 省道等主干道开展巡逻，进一步强化易堵路段和上下坡道、弯道及事故多发点段的管控力度，同时协调路政、城管等部门在结冰路面上抛撒消雪剂约 13.5 吨，及时通过石龙交警微博、重点驾驶人及企业微信群等平台提前预警，发布实时交通信息。目前石龙区辖区道路畅通，无车辆长时间拥堵和重大事故发生。二是石龙区建设和交通运输局做好二十四小时值班值守工作。出动养护人员 60 人次，对刘庄桥撒融雪剂，高庄桥撒融雪剂，确保道路通畅安全。

住建方面：石龙区共有建筑工地 10 家，目前已全部停工，住建部门加大巡查力度，确保建筑工地安全稳定。城市管理方面：城

市管理局共累计出动车辆及除雪设备 10 台，出动人员 200 人次，撒盐约 5.5 吨，累计清理城区道路约 6 公里。农业农村方面：石龙区农业农村和水利局通过电话、微信、广播等方式向辖区传达上级应对冰冻雨雪天气防范工作有关文件精神，通知要求采取措施全力做好防范，单位安排人员做到 24 小时值班值守工作，做好信息及时上传下达。

五、存在问题与改进建议

在本次低温雨雪冰冻灾害应对过程中，我们也发现了一些问题和不足之处：一是预警设施不够完善；二是部分救援队伍装备有待更新，缺乏大型除雪、扫雪设备；三是部分群众防灾减灾意识有待提高。在以后的工作中，一是加大预警设施建设投入；二是加强救援队伍培训和装备更新；三是开展防灾减灾宣传教育活动，提高群众安全意识。

展望未来，我们将继续加强应急管理体系建设，完善应急预案和各项应对措施，提高应对自然灾害的能力。同时，加强与各部门、各地区的沟通协作，形成抗击灾害的强大合力。通过不断努力，为人民群众创造更加安全、稳定的生产生活环境。

石龙区应急管理局

2024 年 2 月 5 日